
Q.1 ए��योली (alveoli) म� गैस िविनमय की द�ता मु� �प से िकस संरचना�क िवशेषता के कारण होती
है?

Ans 1. पतली वायुकोशीय-केिशका अवरोध के साथ संयु� बड़ा सतह �े�

2. वायुकोशीय आकार को बनाए रखने के िलए एक मजबूत लोचदार नेटवक�

3. बलगम �ािवत करने वाली कोिशकाओ ंकी �चुरता

4. रोगजनको ंसे बचाने के िलए मोटी उपकला परत

Q.2 िन�िल�खत ि�को ंम�, अ�रो ंका ��ेक समूह िकसी िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए अगले अ�र-
समूह से संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण
करता हो।

GOAL - GLAO - LAOG
COMB - CBMO - BMOC

Ans 1. OVEL - OVLE - VELO

2. LOST - LSOT - TSOL

3. TING - ITNG - GINT

4. WISH - WHSI - HSIW

Q.3 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘FARM’ को ‘4683’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘MUSE’ को ‘2419’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कोड भाषा म� ‘M’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Q.4 यिद सं�ा 936245 के ��ेक सम अंक म� 1 जोड़ा जाता है और ��ेक िवषम अंक म� से 2 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. दो

2. एक भी नही ं

3. एक

4. तीन

Q.5 िन�िल�खत म� से कौन-सा नृ� �प राज�ान से संबंिधत नही ंहै?

Ans 1. घूमर

2. तरंगमेल

3. क�ी घोड़ी

4. कालबेिलया

Test Date 23/06/2025
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Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.6 72 - (-98) × (-31 - 58 - 19) ÷ [9 × { 7 + (-2) × (-6)}] का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.7 2011 की जनगणना के अनुसार भारत म� सा�रता दर िकतनी थी?

Ans 1. 74.04%

2. 75.12%

3. 76.23%

4. 72.98%

Q.8 रणजी ट� ॉफी 2024-25 म�, िवदभ� के �दश�न म� �ा उ�ेखनीय रहा?

Ans 1. वे फाइनल म� केरल से हार गए

2. उ�ों�ने सात स�ो ंम� तीसरी बार यह �खताब जीता

3. वे फाइनल के िलए �ालीफाई नही ंकर पाए

4. उ�ों�ने पहली बार यह �खताब जीता

Q.9 उस समु�य का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समु�यो ं
की सं�ाएँ संबंिधत ह�।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे िक 13 म� जोड़ना / घटाना / गुणा करना आिद 13
पर की जा सकती है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की
अनुमित नही ंहै।)

(7, 80, 22)
(43, 143, 19)

Ans 1. (49, 139, 15)

2. (11, 63, 15)

3. (25, 91, 15)

4. (13, 89, 21)

Q.10 एक ��� 4.5 घंटे तक 23 km/hr की चाल से गाड़ी चलाता है, िफर वह अपनी चाल 11 km/hr बढ़ा देता
है, और एक घंटे म� गंत� तक प�ंच जाता है। पूरी या�ा के दौरान ��� की औसत चाल (km/hr म�) �ात
कीिजए।

Ans 1. 25

2. 21

3. 26

4. 22

Q.11 एक शंकु की ितय�क ऊँचाई उसके आधार की ि��ा के दोगुने के बराबर है। यिद शंकु का आयतन 401π
cm3 है, तो उसके आधार की ि��ा के घन का प�रमाण �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.12 नम�दा नदी िकस पव�तमाला से िनकलती है?

Ans 1. अरावली

2. सतपुड़ा

3. िवं�ाचल

4. पि�मी घाट

Q.13 गोवा िकस वष� भारत म� पुत�गाली वािण��क सा�ा� की राजधानी बना?

Ans 1. 1410

2. 1390

3. 1530

4. 1659

Q.14 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 815 497 460 637 147 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 8

2. 6

3. 9

4. 7

Q.15 एक ��� अपने मािसक वेतन का 50% घर के िकराए पर खच� करता है। यिद हर महीने वह प�रवहन
पर ₹780 और िकराने के सामान पर ₹9,800 खच� करता है तथा शेष ₹110 बचाता है, तो उसका मािसक
वेतन िकतना है?

Ans 1. ₹21,430

2. ₹21,307

3. ₹21,282

4. ₹21,380

Q.16 गृह मं�ालय की वािष�क �रपोट� 2022-23 के अनुसार, िकतने भारतीय रा�ो ंऔर क� � शािसत �देशो ंम�
समु� तट है?

Ans 1. 10 रा� और 5 क� � शािसत �देश

2. 9 रा� और 4 क� � शािसत �देश

3. 8 रा� और 3 क� � शािसत �देश

4. 11 रा� और 6 क� � शािसत �देश

Q.17 13874 म� कौन-सी सबसे छोटी सं�ा जोड़ी जाए िक योगफल 67 से पूण�तः  िवभा� हो?

Ans 1. 64

2. 57

3. 62

4. 60

Q.18 रा�� ीय िविधक सेवा �ािधकरण (NALSA), जो अ� िविधक सेवा सं�ानो ंके साथ लोक अदालतो ंका
संचालन करता है, का गठन िकस अिधिनयम के तहत िकया गया था?

Ans 1. भारतीय बार काउंिसल अिधिनयम, 1926

2. अिधव�ा अिधिनयम, 1961

3. जनिहत यािचका अिधिनयम, 1990

4. िविधक सेवा �ािधकरण अिधिनयम, 1987Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.19 माच� 2025 म�, भारत सरकार ने व� (Waqf) (संशोधन) अिधिनयम पा�रत िकया, िजसके कारण देश
भर म� िवरोध �दश�न �ए। िकस संगठन ने िवरोध �दश�न का नेतृ� िकया और िवधेयक को
"असंवैधािनक और अलोकतांि�क" बताया?

Ans 1. ऑल इंिडया िशया पस�नल लॉ बोड�

2. जमीयत उलेमा-ए-िहंद

3. इमारत-ए-श�रया 

4. ऑल इंिडया मु��म पस�नल लॉ बोड�

Q.20 मानक की-बोड� पर Tab बटन का मु� उ�े� �ा है?

Ans 1. सि�य ए��केशन को �ोज करना

2. फ़ॉरवड� �ैश इ�ट� करना

3. कस�र को अगले फ़ी� या टैब पोजीशन पर ले जाना

4. टे� हटाना

Q.21 एक सम ब�भुज के अंतः  कोणो ंका योगफल 1260° है। इस सम ब�भुज के िवकण� की सं�ा �ात
कीिजए।

Ans 1. 20

2. 27

3. 35

4. 44

Q.22 यिद सं�ा 5364178 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाता है और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� बाएं से दूसरे अंक और दाएं से दूसरे अंक का योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 9

2. 12

3. 10

4. 7

Q.23 A, B को 60% की हािन पर एक कैमरा बेचता है और B, C को 25% के लाभ पर वह कैमरा बेचता है।
यिद C ने कैमरा ₹62,616 म� खरीदा, तो A के िलए कैमरे की कीमत (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. 1,25,230

2. 1,25,229

3. 1,25,226

4. 1,25,232

Q.24 एमएस पावरपॉइंट �ेज���टेशन को सेव करते समय, 'Save as Picture Presentation' िवक� का
�ाथिमक उ�े� �ा है?

Ans 1. ��ेक �ाइड को एक फ़ो�र म� एक अलग इमेज फ़ाइल के �प म� सेव करना

2. पहली �ाइड की एक �ेिटक इमेज (static image) को �ी�ू के �प म� ए�ेड (embed) करना

3. कम ब�डिवड्थ इंटरनेट कने�न पर देखने के िलए �ेज��टेशन को ऑि�माइज़ (optimise) करना

4. �ेज��टेशन कंट�ट की िकसी भी अ� एिडिटंग को रोकना
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Q.25 इस �� म�, सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब�
िकया गया है तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। कूटो ंका सही संयोजन (केवल लागू होने वाली शत�/शत�
का पालन करते �ए) आपका उ�र है।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/symbol - सं�ा/�तीक
Code - कूट

शत�:
i) यिद पहला अवयव �ंजन है और तीसरा �र है, तो इन दोनो ं(पहले और तीसरे अवयव) के कूट को
आपस म� बदला जाना चािहए।
ii) यिद पहला अवयव �र है और चौथा अ�र �ंजन है, तो पहले और चौथे अवयव को �र के कूट के
�प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
iii) यिद दूसरा और तीसरा अवयव �ंजन ह�, तो दोनो ंको तीसरे अवयव के कूट के �प म� कूटब� िकया
जाना चािहए।

उपरो� िनद�शो ंके आधार पर, ‘OBAHMQ’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. ©16@87

2. @$6@89

3. ©16©89

4. @16@89

Q.26 एक िनि�त कूट भाषा म�,

A + B का अथ� है िक ‘A, B का पु� है’,
A – B का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’,
A x B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

उपरो� के आधार पर, यिद ‘E + F – G x H ÷ K’ है, तो E का K से �ा संबंध है?

Ans 1. माता की बहन का पित

2. िपता की बहन का पित

3. िपता की बहन का पु�

4. माता की बहन का पु�

Q.27 A, B और C का औसत वजन 45 kg है। यिद A और B का औसत वजन 39 kg है तथा B और C का
औसत वजन 48 kg है, तो B का वजन (kg म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 54

2. 39

3. 29

4. 49

Q.28 भारतीय संिवधान म� उ���खत िकतने �रट, मौिलक अिधकारो ंको लागू करते ह�?

Ans 1. छह �रट

2. सात �रट

3. पांच �रट

4. चार �रट
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Q.29 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

35 − 112 × 84 ÷ 48 + 75 = ?

Ans 1. 86

2. 174

3. 46

4. 24

Q.30 िन�िल�खत म� से िकस समूह को भारत म� क� �ीय मंि�प�रषद का िह�ा नही ंमाना जाता है?

Ans 1. उप मं�ी

2. संसदीय सिचव

3. रा� मं�ी

4. कैिबनेट मं�ी

Q.31 �थम िव� यु� के दौरान भारत म� शु� िकए गए होम �ल आंदोलन का उ�े� ि�िटश सा�ा� के
भीतर �शासन �ा� करना था। इस आंदोलन को शु� करने म� कौन-से दो �मुख नेता शािमल थे?

Ans 1. लाला लाजपत राय और िबिपन चं� पाल

2. जवाहरलाल नेह� और सुभाष चं� बोस

3. महा�ा गांधी और गोपाल कृ� गोखले

4. एनी बेस�ट और बाल गंगाधर ितलक

Q.32 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर YAGK िकसी िनि�त तरीके से RTZD से संबंिधत है। WYEI उसी
तरीके से PRXB से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, BDJN िन�िल�खत म� से िकस
िवक� से संबंिधत है?

Ans 1. UWCH

2. UWHY

3. UWAC

4. UWCG

Q.33 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘rough and ready’ को ‘mo hp km’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और
‘road is rough’ को ‘tx km bn’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म� ‘rough’ को िकस
�कार कूटब� िकया जाता है?

Ans 1. km

2. bn

3. hp

4. tx

Q.34 जनवरी 2025 म�, कौन-सा भारतीय रा� जातीय िहंसा और उसके मु�मं�ी के इ�ीफे के कारण
रा�� पित शासन के अधीन आ गया?

Ans 1. असम

2. ि�पुरा

3. नागाल�ड

4. मिणपुर

Q.35 जब आप MS PowerPoint 365 म� 'Ctrl + M' दबाते ह� तो िन� न म� से �ा होता है?

Ans 1. िपछले लेआउट की उपे�ा करते �ए एक � यू � ल�क �ाइड इंसट� हो जाती है।

2. िपछली �ाइड के समान लेआउट वाली एक नई �ाइड इंसट� हो जाती है।

3. �ाइड मा�र � यू ओपन हो जाता है।

4. वत�मान �ाइड का एक डु��केट बन जाता है।
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Q.36 2025 म�, IIT म�ास और भारतीय रेलवे �ारा लॉ� िकए गए हाइपरलूप परी�ण ट� ैक (hyperloop test
track) का �ाथिमक उ�े� �ा है?

Ans 1. हाई-�ीड प�रवहन म� �ांित लाना और या�ा के समय को कम करना

2. वै�ूम �ूब तकनीक की �वहाय�ता का परी�ण करना

3. संधारणीय प�रवहन समाधानो ंको बढ़ावा देना

4. माल के प�रवहन का एक नया तरीका िवकिसत करना

Q.37 यिद उपयोगकता� िकसी नए सं�रण (जैसे, Excel 2021) म� बनाई गई MS ए� सेल फ़ाइल को पुराने
सं�रण (जैसे, Excel 2010) म� खोलने का �यास करते ह� तो �ा होगा?

Ans 1. फ़ाइल सीिमत काय��मता के साथ संगतता (Compatibility) मोड म� खुलेगी।

2. फ़ाइल सभी फीचस� के साथ सामा� �प से खुलेगी।
3. फ़ाइल �चािलत �प से PDF म� प�रवित�त हो जाएगी।
4. MS ए� सेल एक �ुिट �दिश�त करेगा और फ़ाइल को खोलने से मना कर देगा।

Q.38 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

XQS VOQ TMO RKM ?

Ans 1. PIL

2. PJK

3. PIK

4. PJL

Q.39 योगेश ने 5% वािष�क �ाज दर पर ब�क म� कुछ धनरािश िनवेश की। यिद 2 वष� बाद योगेश को वािष�क
�प से संयोिजत होने वाले च�वृ�� �ाज के �प म� ₹102.5 �ा� होते ह�, तो संगत साधारण �ाज (₹
म�) िकतना होगा?

Ans 1. 95

2. 100

3. 115

4. 110

Q.40 चतुभु�ज QRST म�, ∠Q = 52° तथा ∠R = 44° है। ∠S तथा ∠T के समि�भाजक E पर िमलते ह�। ∠TES
की माप िकतनी है?

Ans 1. 37°

2. 59°

3. 44°

4. 48°

Q.41 माच� 2025 म� �कािशत जॉन �ीन की नॉन-िफ�न पु�क म� िकस रोग के इितहास और �भाव पर चचा�
की गई है?

Ans 1. �य रोग

2. इ��ूएंजा

3. हैजा

4. मले�रया
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Q.42 समीकरण  के मूलो ंका गुणनफल िकतना है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.43 �ी XYZ िबंदु A से शु� करते ह� और पि�म की ओर 15 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह�, 11
km ड� ाइव करते ह�, िफर बाएं मुड़ते ह� और 19 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह� और 16 km
ड� ाइव करते ह�। वह अंितम बार बाएं मुड़ते ह�, 4 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर
िफर से प�ँचने के िलए उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए?
(सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह� जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो)

Ans 1. 5 km पि�म की ओर

2. 3 km उ�र की ओर

3. 3 km पूव� की ओर

4. 5 km दि�ण की ओर

Q.44 अ�ैल 2025 म�, िकस भारतीय रा� के मु�मं�ी ने तटीय शहर दीघा म� नविनिम�त जग�ाथ मंिदर का
उद्घाटन िकया?

Ans 1. ओिडशा

2. पि�म बंगाल

3. आं� �देश

4. तिमलनाडु

Q.45 यिद सं�ा 75246183 के ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए,
तो इस �कार बनी नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. एक

2. तीन

3. एक भी नही ं

4. दो

Q.46 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए यु� मो ंके दो सेट के समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ं
यु� म समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।
ICK : KEF
HDW : JFR

Ans 1. RFM : TIH

2. VJF : XLA

3. GGP : IJK

4. KLR : MNN

Q.47 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. MSN

2. KQM

3. PVQ

4. HNI
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Q.48 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

1412 1420 1430 1442 1456 ?

Ans 1. 1470

2. 1468

3. 1472

4. 1474

Q.49 कोई धनरािश A, B, C और D के बीच 10 : 4 : 8 : 5 के अनुपात म� बांटी जानी है। यिद C को B से ₹24
अिधक िमले, तो A को िकतनी धनरािश �ा� �ई?

Ans 1. ₹59

2. ₹58

3. ₹60

4. ₹63

Q.50 िन�िल�खत म� से कौन-सी �रट, भारतीय संिवधान म� उ���खत जीवन और ���गत �तं�ता के
अिधकार की र�ा करती है?

Ans 1. बंदी ���ीकरण (Habeas Corpus)

2. परमादेश (Mandamus)

3. उ�ेषण (Certiorari)

4. �ितषेध (Prohibition)

Q.51 अंजिल की वत�मान आयु का सात गुना, कमल की वत�मान आयु के छह गुने से 14 वष� अिधक है, तथा
कमल की वत�मान आयु का सात गुना, अंजिल की वत�मान आयु के सात गुने से 7 वष� कम है। अंजिल और
कमल की वत�मान आयु का योग (वष� म�) िकतना है?

Ans 1. 13

2. 15

3. 12

4. 20

Q.52 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंकीय सं�ाएँ ह�।)

(बाएँ) % 3 £ 3 & © * 3 & 7 7 3 7 % 4 8 © * 1 * 9 9 (दाएँ)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है तथा ठीक बाद म� भी एक �तीक
है?

Ans 1. 3

2. 5

3. 2

4. 4

Q.53
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.54 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. IL - FI

2. MJ - DF

3. NQ - KN

4. MP - JM

Q.55 िन�िल�खत म� से कौन-सा देश, अ�ीकी महा�ीप पर पहली बार 2025 G20 िशखर स�ेलन की
मेजबानी करेगा?

Ans 1. िम�

2. नाइजी�रया

3. दि�ण अ�ीका

4. के�ा

Q.56 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
173, 151, 131, 113, 97, ?

Ans 1. 83

2. 68

3. 91

4. 76

Q.57 िन�िल�खत म� से िकसने 2025 ऑ�र म� सव��े� िनद�शक का पुर�ार जीता?

Ans 1. �� �िटन टारनिटनो (Quentin Tarantino)

2. पीटर �� ॉघन (Peter Straughan)

3. सीन बेकर (Sean Baker)

4. �ीवन �ीलबग� (Steven Spielberg)

Q.58 क� � सरकार �ारा शु� की गई पीएम-िकसान योजना िव� �ापार संगठन के कृिष समझौते के तहत
िकस �ेणी म� आती है?

Ans 1. �ू बॉ�

2. �ीन बॉ�

3. रेड बॉ�

4. ए�र बॉ�

Q.59 एक डीलर ने ₹1,301 म� एक वॉिशंग मशीन खरीदी। इसके अंिकत मू� पर 53% की छूट देने के बाद भी
उसे 41% का लाभ �ा� होता है। वॉिशंग मशीन का अंिकत मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹3,903

2. ₹3,917

3. ₹3,886

4. ₹3,940

Q.60 सात ���, A, B, L, M, N, S और T उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। A और S के
बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। M, S के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है। T के दाई ंओर कोई नही ंबैठा है। T
और M के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। N, L के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है।
B और N के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. एक

2. दो

3. तीन

4. चार
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Q.61 गुज�र-�ितहार राजवंश का सं�ापक कौन था?

Ans 1. भोज

2. नागभ� �थम

3. गोपाल

4. व�राज

Q.62 अलीगढ़ आंदोलन का मु� ल� �ा था?

Ans 1. मिहला अिधकार

2. सती �था का उ�ूलन

3. िहंदू पुन��ानवाद

4. मुसलमानो ंम� आधुिनक िश�ा

Q.63 रिव सोमवार को ₹250, मंगलवार को ₹300, बुधवार को ₹275, गु�वार को ₹325 और शु�वार को ₹350
खच� करता है। इन पाँच िदनो ंम� उसका औसत दैिनक �य िकतना है?

Ans 1. ₹310

2. ₹280

3. ₹320

4. ₹300

Q.64 सात बॉ� C, D, E, F, G, H और X, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, परंतु ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
रखे गए हो।ं C और H के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। G के ऊपर केवल F को रखा गया है। G और
C के बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। E को X के नीचे िकसी एक �ान पर लेिकन D के ऊपर िकसी
एक �ान पर रखा गया है। X और D के बीच िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. दो

2. तीन

3. एक

4. चार

Q.65 िन�िल�खत म� से कौन-सा, भारत म� आिथ�क गितिविधयो ंको िविभ� �े�ो ंम� वग�कृत करने का मु�
कारण है?

Ans 1. िविभ� �े�ो ंम� करो ंम� वृ�� करना

2. पंूजी-गहन �े�ो ंम� रोजगार को कम करना

3. उनकी काय��णाली और पर�र िनभ�रता को समझना

4. िविभ� �े�ो ंम� �म (labour) को िवभािजत करना

Q.66 सात ��� D, E, F, G, L, M और N उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। L के बाई ंओर
केवल दो ��� बैठे ह�। L और E के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। G, L के दाई ंओर दूसरे �ान पर
बैठा है। G और M के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। D, N के दाई ंओर िकसी एक �ान पर, लेिकन F के
बाई ंओर िकसी एक �ान पर बैठा है। D के दाई ंओर िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. तीन

2. एक

3. चार

4. दो

Q.67 क� �ीय बजट 2025-26, प�रसंपि� मु�ीकरण योजना 2025-30 के अनुसार, नई प�रयोजनाओ ंम�
पुनिन�वेश के उ�े� से 2025-30 के िलए दूसरी योजना हेतु धनरािश िकतनी होगी?

Ans 1. ₹10 लाख करोड़

2. ₹15 लाख करोड़

3. ₹25 लाख करोड़

4. ₹20 लाख करोड़
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Q.68 एक ट�क को दो पाइप C और D �ारा �मशः  60 िमनट और 40 िमनट म� भरा जा सकता है। यिद आधे
समय के िलए D का उपयोग िकया जाए तथा शेष आधे समय के िलए C और D िमलकर ट�क को भर� , तो
खाली अव�ा से ट�क को भरने म� िकतना समय लगेगा?

Ans 1. 30 िमनट

2. 50 िमनट

3. 15 िमनट

4. 1 घंटा

Q.69 अशोक के ��ो ंके िनमा�ण म� �यु� साम�ी के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� है?

Ans 1. वे मु�तः  कं�ीट से बने थे।

2. वे मु�तः  लकड़ी से बने थे।

3. वे मु�तः  लोहे से बने थे।

4. वे मु�तः  प�र से बने थे।

Q.70
यिद  और  है, तो  जहां  है, का मान

�ात कीिजए।

Ans
1. 

           

2. 

           

3. 

           

4. 

Q.71 रा�ल के पास कुछ कंचे थे। जब उसने कंचो ंको 27 ब�ो ंम� बराबर-बराबर बांटा, तो उसने पाया िक 17
कंचे शेष बच गए। यिद उसने कंचो ंको 19 ब�ो ंऔर 15 ब�ो ंम� बराबर-बराबर बांटा होता, तो भी उसके
पास �मशः  9 और 5 कंचे शेष बचते। लेिकन जब उसने उ�� 80 ब�ो ंम� बराबर-बराबर बांटा, तो एक भी
कंचा शेष नही ंबचा। रा�ल के पास आरंभ म� िजतने कंचे थे, उनकी सं�ा _________ के बीच हो सकती
है।

Ans 1. 5110 और 5130

2. 5090 और 5100

3. 5140 और 5150

4. 5070 और 5080

Q.72 �ामीण िवकास िवभाग �ारा 2023-24 की चौथी ितमाही म� �ा� कुल DGQI 2.0 (डेटा गवन�स �ािलटी
इंडे�) �ोर �ा है?

Ans 1. 5 म� से 3.95

2. 5 म� से 4.93

3. 5 म� से 5.00

4. 5 म� से 4.50
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Q.73 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 6 @ $ 1 8 # 9 % ≺ 2 4 ⋟ 3 ^ 5 & 7 (दाएं)

यिद �ंृखला से सभी सं�ाएँ हटा दी जाएँ, तो िन�िल�खत म� से कौन-सा �तीक दाएँ से छठा होगा?

Ans 1. ≺

2. $

3. #

4. %

Q.74 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

AAA 16, ECZ 36, IEY 64, MGX 100, ?

Ans 1. QIW 144

2. UVW 81

3. UIW 121

4. WIU 100

Q.75 आिथ�क काय� िवभाग की �रपोट� के अनुसार, िव� वष� 23 से िव� वष� 24 तक, शहरी �े�ो ंम� 15 वष� और
उससे अिधक आयु के ���यो ंके िलए सामा� ��ित म� बेरोजगारी दर की �वृित �ा थी?

Ans 1. यह 4% से बढ़कर 5% �ई

2. यह 5.0% पर ��र रही

3. यह 5.4% से घटकर 5.1% �ई

4. यह 6% से घटकर 5% �ई

Q.76 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, भारतीय रा�� पित की संसद को आहवान करने की श�� का सही
वण�न करता है?

Ans 1. रा�� पित वष� म� कम से कम दो बार संसद का आहवान कर सकते ह�।

2. रा�� पित अपने िववेक से संसद का आहवान कर सकते ह�, लेिकन इसके िलए कोई �ूनतम सांिविधक आवृि� नही ंहै।

3. रा�� पित केवल �धानमं�ी से परामश� करने के बाद ही संसद का आहवान कर सकते ह�।

4. रा�� पित ��ेक कैल�डर वष� म� केवल एक बार संसद का आहवान कर सकते ह�।

Q.77 िकस वािष�क दर (�ितशत म�) से ₹1,400 की धनरािश पर 5 वष� म� साधारण �ाज के �प म� ₹700 �ा�
होगें?

Ans 1. 9%

2. 10%

3. 12%

4. 13%

Q.78 िन�िल�खत म� से िकस रा� की जनसं�ा मु�तः  पहाड़ी भू-भाग के कारण िवरल है?

Ans 1. ओिडशा

2. तिमलनाडु

3. अ�णाचल �देश

4. गुजरात
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Q.79 िम�र J, िबंदु U से ड� ाइव करना शु� करते ह� और उ�र की ओर 2 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे
दाएं मुड़ते ह�, 9 km ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 3 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे दाएं मुड़ते ह�
और 16 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे अंितम दाएं मुड़ते ह�, 1 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर
�कते ह�। िबंदु U पर िफर से प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म�
ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़
ह�।)

Ans 1. 7 km पूव� की ओर

2. 11 km उ�र की ओर

3. 4 km पि�म की ओर

4. 4 km दि�ण की ओर

Q.80 यिद x = 5 और y = −5 है, तो 64x3 + 27y3 + 144x2y + 108xy2 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 120

2. 100

3. 150

4. 125

Q.81 मूल और �ु�� दोनो ंमा�को ंके स�ूण� समु�य को �ा कहते ह�?

Ans 1. वै�ािनक मॉडल

2. मा�को ंकी �णाली

3. मापन समु�य

4. साव�ि�क ��रांक �णाली

Q.82 िन�िल�खत आंकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए।

53, 47, 43, 42, 52, 54, 54, 51, 42, 53, 53, 48, 46, 43, 43, 40, 43, 41

Ans 1. 42

2. 47

3. 43

4. 53

Q.83 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनुपात सबसे बड़ा है?

Ans 1. 10 : 27

2. 31 : 38

3. 9 : 11

4. 11 : 11

Q.84 एमएस वड� (MS Word) म� िन�िल�खत म� से कौन-सा, सेले� िकए गए टे� को मूव करने का मा�
तरीका नही ंहै?

Ans 1. ड� ैग और ड� ॉप (Drag and Drop)

2. फॉम�ट प�टर (Format Painter)

3. कट और पे� (Cut and Paste)

4. Ctrl + ड� ैग (Ctrl + Drag)

Q.85 38 लोग उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� खड़े ह�। ह�र दाएं छोर से 11व� �ान पर है जबिक
हेमा बाएं छोर से 14व� �ान पर है। ह�र और हेमा के बीच िकतने लोग ह�?

Ans 1. 13

2. 14

3. 11

4. 12
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Q.86 म�डेलीव ने अपनी आवत� सारणी म� �र� �ान �ो ंछोड़े थे?

Ans 1. सारणी को समिमत बनाने के िलए

2. सम�ािनको ंको शािमल करने के िलए

3. अ�ात (undiscovered) त�ो ंके िलए

4. त�ो ंकी पुनरावृि� से बचने के िलए

Q.87
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 1091

2. 1083

3. 1089

4. 1087

Q.88 फरवरी 2025 म�, क� �ीय बजट म� युवा काय��म और खेल मं�ालय को कुल िकतना बजट आवंिटत िकया
गया?

Ans 1. ₹3,254 करोड़

2. ₹4,132 करोड़

3. ₹3,790 करोड़

4. ₹2,808 करोड़

Q.89 F, G, H, K, L, और M एक ही इमारत की छह अलग-अलग मंिजलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचली
मंिजल का �मांक 1 है, उसके ऊपर की मंिजल का �मांक 2 है, और इसी तरह सबसे ऊपरी मंिजल तक,
िजसका �मांक 6 है। L मंिजल सं�ा 5 पर रहता है। H, L से ऊपर की िकसी मंिजल पर रहता है। M से
नीचे केवल K रहता है। F सम सं�ा वाली मंिजल पर रहता है। G के नीचे िकतने लोग रहते ह�?

Ans 1. एक

2. दो

3. तीन

4. चार

Q.90 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स�
है, भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी टैबलेट, लैपटॉप ह�।
कोई भी लैपटॉप, डे�टॉप नही ंहै।
कोई भी लैपटॉप, मोबाइल नही ंहै।

िन�ष�:
(I) कोई भी टैबलेट, डे�टॉप नही ंहै।
(II) कुछ मोबाइल, डे�टॉप ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।
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Q.91 नीचे िदए गए आंकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए। [दशमलव के 2 �ानो ंतक पूणा�िकत]

Ans 1. 34.15

2. 46.12

3. 33.05

4. 53.75

Q.92 मुकेश ने एक कार 10% की हािन पर ₹2,03,700 म� बेची। 68% लाभ अिज�त करने के िलए उसे कार को
िकस मू� (₹ म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 3,80,240

2. 3,80,237

3. 3,80,238

4. 3,80,243

Q.93 अ�ूबर 2024 म�, िन�िल�खत म� से िकसे भारतीय रेलवे िव� िनगम (IRFC) का मु� काय�कारी िनदेशक
(CEO) िनयु� िकया गया?

Ans 1. िवजया िकशोर रहाटकर

2. परमेश िशवमिण

3. अजीत कुमार स�ेना

4. मनोज कुमार दुबे

Q.94 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, MQIL का संबंध एक िनि�त तरीके से FJBE से है। उसी �कार,
OSKN का संबंध HLDG से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, QUMP का संबंध िदए गए िवक�ों
म� से िकससे है?

Ans 1. JNIF

2. NJIF

3. JNFI

4. NJFI

Q.95
40 का 60%, 15 के  से िकतना अिधक है?

Ans 1. 9

2. 15

3. 13

4. 12

Q.96 भारत म� अवभूिम िसंचाई मु�तः  िन�िल�खत म� से िकन �े�ो ंके िलए उपयु� होती है?

Ans 1. उ� जल �र �े�ो ंके िलए

2. रेतीली िम�ी वाले �र �े�ो ंके िलए

3. िन� जल �र �े�ो ंके िलए

4. िन� मृदा उव�र �े�ो ंके िलए
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Q.97 एक पाइप एक ट�क को 15 घंटे म� भर सकता है। एक अ� पाइप भरे �ए ट�क को 40 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो ट�क का एक-ितहाई भाग भरने म� लगने
वाला समय (घंटो ंम�) �ात कीिजए।

Ans 1. 32

2. 8

3. 16

4. 24

Q.98 39 km की दूरी तय करते समय, एक ��� ने देखा िक 5 घंटे 5 िमनट तक साइिकल चलाने के बाद,

उसके �ारा तय की गई दूरी, शेष दूरी की  थी। उसकी चाल (km/hr म�, एक दशमलव �ान तक

पूणा�िकत) िकतनी थी?

Ans 1. 3.2

2. 4.3

3. 1.9

4. 6.5

Q.99 एक बेलन का संपूण� पृ�ीय �े�फल 396 cm2 है, और इसकी ि��ा 7 cm है। बेलन का आयतन (cm3

म�) �ात कीिजए।

का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 300

2. 314

3. 307

4. 308

Q.100 डेमेिट� यस, एक बै��� यन-�ीक शासक, ______ के साथ संघष� म� आया।

Ans 1. पु�िम�

2. नहपान

3. हष�

4. िसमुका
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